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令和６年８月定例教育委員会会議録 

 

1. 日 時 令和 6年 8月 30日（金）午後 3時 30分 

2. 開催場所 楢葉町役場 大会議室 

3. 出席委員 青木教育長、宇佐神正道委員、菅野伯恵委員、酒主秀寛委員、 

古市貴之委員 

4. 出席職員 坂本生涯まなび課長、髙木こども園長、渡邉こども課長、遠藤課長補佐、 

林指導主事、手島係長、長谷川主事 

 

教育長 

皆様、こんにちは。 

それでは本日の会議を開きたいと思います。只今の出席数は 5 名であります。定足数に

達しておりますので令和 6 年 8 月楢葉町教育委員会定例会を開会いたします。議事日程は

お手元に配布してあるとおりでございます。「日程第 1 会議録署名人の指名について」で

すが、菅野委員と宇佐神委員を指名したいと思いますがご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

会議録調整人にはこども課の長谷川美咲さんを指定いたします。次に「日程第 2 会期の

決定について」ですが、会期は本日 1日限りということでご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

それでは会期は本日 1日限りといたします。次に「日程第 3 会議録の承認について」で

すが、こども課に説明をお願いいたします。 

 

こども課長 

令和 6 年 7 月の定例会議事録を配布しました。お気づきの点がございましたらお願いし

たいと思います。 

 

教育長 

こども課長より会議録の内容について説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 
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教育長 

ないようですので、令和 6 年 7 月楢葉町教育委員会定例会会議録は原案のとおり承認と

させていただきます。続きまして、「日程第 4 報告事項」に入ります。「教育長一般経過報

告について」から報告させていただきます。 

< 教育長一般経過報告について説明 > 

以上の報告内容について皆様からご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので「教育長一般経過報告について」は以上といたします。次に、こども

課から報告をお願いいたします。 

 

こども課長 

< 小学校 9月の行事について、中学校 9月の行事について、JFAアカデミー福島女子 9

月・10月ホームゲームスケジュールについて、ギリシャ共和国訪問交流事業について報告 > 

 

教育長 

こども課から報告がありましたが、皆様から何かございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次に生涯まなび課から報告をお願いいたします。 

 

生涯まなび課係長 

< 連携ミュージアムの見学について、令和 6年度第 2回楢葉町図書室事業「落語と読み

聞かせ」について、ファイヤーボンズ プレシーズンゲームについて、連携ミュージアム

特別企画展「戦国時代の楢葉」関連講演会の開催について、令和 6年度第 1回楢葉学＠な

らはについて、令和 6年度全国高等学校総合体育大会（インターハイ）サッカー競技 男

子について報告 > 

 

教育長 

生涯まなび課から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

菅野委員 

連携ミュージアム特別企画展「戦国時代の楢葉」関連講演会に参加したのですが、楽し

かったです。次回も楽しみにしています。こういったイベントの広報は開催日よりも前に

紙媒体で広報しても忘れてしまうと思うので、当日に町の放送で流したら良いと思いまし
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た。 

 

生涯まなび課係長 

積極的に広報していきたいと思います。 

 

教育長 

その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次にあおぞらこども園から報告をお願いいたします。 

 

こども園長 

< 園児数、8月行事報告・予定、9月行事予定、子育て支援センター事業報告、園児の様

子について報告 > 

 

教育長 

あおぞらこども園から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、報告事項については以上といたします。続きまして「日程第 5 審議

事項」に入ります。「同意第 1号 教育長の辞職」についてです。本件は人事案件になりま

すので非公開としたいと思いますが、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

（全員、挙手） 

 

教育長 

次に「日程第 6 その他」に入ります。はじめに「令和 6年度 福島県「全国学力・学習

状況調査」の結果」についてこども課より説明をお願いいたします。 

 

林指導主事 

< 令和 6年度 福島県「全国学力・学習状況調査」の結果」について報告 > 

 

教育長 

報告がありましたが皆さんからご意見等ありますでしょうか。 
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菅野委員 

楢葉町の子どもたちの成績を聞いて誇らしい気持ちになりました。今後もこのまま進め

ていってほしいです。 

 

宇佐神委員 

少人数学校の特徴として、各学年で波があると見受けられます。少人数だからこその特

徴ですが今回正答率を見て大変すばらしいと思いました。来年も引き継げるように全力で

取り組んでいただければと思います。毎年結果が得られるよう継続的に頑張ってほしいで

す。学力向上のためにも教育費の予算を多くしていただきたいと思いました。保護者も望

んでいるかもしれません。 

 

教育長 

その他、皆様から何かございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次に「令和 6 年度 教育委員・教育長研修会」について報告をお願

いいたします。 

 

こども課長 

令和 6 年度 教育委員・教育長研修会には菅野委員と酒主委員に出席をお願いいたしま

したため、代表して酒主委員からご報告をいただきます。 

 

酒主委員 

< 令和 6年度 教育委員・教育長研修会の報告 > 

 

菅野委員 

教育委員の資質向上のために、研修に全員参加する姿勢が素晴らしいと思いました。と

ても貴重な時間を過ごすことができました。 

 

教育長 

私は地域と学校の連携あるいは家庭との連携といった内容の部会に参加しましたが、他

の市町村の教育現場の現状を生に意見交換でき、本音の議論ができた研修でした。今回の

研修会の事務局からは次回以降深い議論をしたいと言っていましたので、次回の研修を楽

しみにしていました。私が参加した部会で出たテーマは「家庭での教育力の低下」です。

本来であれば家庭で行うべき教育を学校に求めている傾向があるという意見が他市町村か

らありました。楢葉町でも当てはまるところがあると思いますので、家庭教育力の向上等

考えていく必要があると感じました。 
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古市委員 

林指導主事から説明があった学力の結果も含め、児童・生徒と向き合うことができる環

境を作ることが大切だと思いました。例えば、集中力や落ち着いて机に座れる環境等がそ

れです。ただそこは学校の先生が多忙の中で行うのは難しいのが現状です。楢葉町はスク

ールカウンセラーを常駐させていますので、教員とカウンセラー等で役割分担をし、スト

レスをなくしていくことが大事だと思います。不登校の生徒等の支援を全て学校の先生が

行うことは大変ですので、今の学校に必要なのは、一緒になって親御さんに寄り添える人

の配置や、福祉的に寄り添えられる環境の整備が必要だと思います。 

 

宇佐神委員 

家庭での教育を学校に求めてしまうのは現実的にしょうがないことであり、家庭教育で

はなく学校で請け負うような体制を取らなくては行けないと感じています。お金はかかる

でしょうが、様々な専門の人を入れていけば良いと常々思います。そのようにすると先生

方も学力向上に力を注げるような環境になると思います。 

 

教育長 

ありがとうございます。それでは最後に「その他」ということで委員の皆様から何かご

ざいますか。 

 

菅野委員 

先月聞きそびれてしまったのですが、書道の七夕展の新聞掲載記事を見て参加校に楢葉

町の名前がありませんでした。書初め展でも同様に双葉郡の学校は参加していたのですが

楢葉町は参加していませんでした。これは元々参加していなかったのか、参加する生徒が

いなかったのかどちらでしょうか。 

 

林指導主事 

書初め展と七夕展は県の書道連盟で非常に伝統的なもので、一時期はどの学校も全員参

加という形で参加していました。ただ、書写の授業は週に 1 回です。書初め展はお正月、

七夕展は夏休みの期間で開催するため、授業の中で一つの作品を仕上げることが難しいの

が現状です。一時期は冬休みや夏休みの宿題であったが、家庭でやったものを提出し賞を

もらうことがありました。家でやってきたものを展覧会に出展するのはいかがかという風

潮があります。参加か不参加か学校長の判断になりますが、希望者だけ提出する、もしく

はうちの学校は取組まないと考えることは全国的にあります。ただ全員参加の学校もある

のは事実です。 

 

宇佐神委員 

強制するとインターネットでなんとかできてしまうので、私は強制にはしませんでした

ね。 
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林指導主事 

素晴らしい作品を持ってくる生徒は、塾に通っている生徒です。授業外で作った作品を

出展し賞をもらうのはいかがなのかと考えている人もいます。 

 

宇佐神委員 

子どもたちの中にはコンクールに出展したいという子もいます。学校としてはチャンス

を与えるべきなのではないでしょうか。最初からチャンスを与えないのはかわいそうだと

思います。 

 

教育長 

書道展への出展経緯は今後確認させていただきます。 

 

菅野委員 

参加校に名前が載っていなかったのは悲しかったのでせめて参加してほしかったと思い

ました。 

 

教育長 

その他委員の皆様から何かありますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので事務局からその他お願いいたします。 

 

 

こども課長 

酒主委員から令和 6年度 教育委員・教育長研修会に関するご報告がありましたが、我々

としても教育委員の研修を検討しております。現時点で委員の皆様に日程をお聞きしたと

ころ 1月 16日、17日の実施がよろしいかと思います。9月議会で予算に計上しているので

議決後に研修会の内容等を調整できればと思いますが、関東方面の教育委員会もしくは教

育現場の視察研修を計画しております。先日子どもたちを引率して鎌倉市を訪れ、市長や

教育長にお会いして来ました。教育長は長年福島県の義務教育総務課長だった方です。1月

16日、17日の研修の話もしております。正式に決まったらお知らせいたします。次回の定

例会議は 9月 20日（金）の 15時 30分からあおぞらこども園で行います。 

 

教育長 

それでは以上をもちまして令和 6 年 8 月楢葉町教育委員会定例会議を閉会いたします。

ありがとうございました。 
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午後 4時 52分閉会 

 

 

令和 6年 8月 30日 

 

議事録署名人   菅野 伯恵 

 

議事録署名人   宇佐神 正道 

 

会議録調整人   長谷川 美咲 


